
令和７年度　

受講場所 ： 愛知建設業会館

現場代理人のための能力向上研修会

受講生アンケート

受 講 日：令和７年６月２６日(木)・２７日(金)
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<問１>専門分野について

１） 建　築 6

２） 土　木 32

３） その他 0

<問２>最終学歴について

１） 高校卒 12

２） 高専卒 1

３） 専門学校卒 2

４） 短大卒 0

５） 大学卒 21

６） 大学院卒 2

７） その他 0

<問３>年齢について

１） 21才～23才 1

２） 23才～25才 1

３） 26才～29才 13

４） 30才～35才 12

５） 36才～39才 5

６） 40才～45才 4

７） 46才～49才 1

８） 50才～55才 1

９） 56才以上 0
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<問４>現場代理人（又は責任者）ですか

１） はい 32

２） いいえ 6

<問５>問４で｢はい｣と答えた方のみの解答

　　　　代理人の経験年数は何年になりますか

１） ５年以下 18

２） ６年～１０年 9

３） １１年～１５年 3

４） １６年～２０年 1

５） ２１年以上 1

<問６>問４で｢いいえ｣と答えた方のみの解答

　　　　会社での立場をお答えください

・ 主任・・・2 ・係長・・・1 ・安全巡視員・・・1

・施工図チェック・・・1 ・ 工事主任/監理技術者・・・1

<問７>工事施工で一番苦労したことは何ですか

（複数回答）

１） 発注者との対応 26

２） 関係官庁との対応 13

３） 近隣住民との対応 21

４） その他 7
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<問７>工事施工で一番苦労したことは何ですか（その内容について）　　

１） 「発注者との対応」の内容

・ 設計変更協議のタイミング、工法変更や価格交渉等 5 人

・ 現場と設計図書の不一致や不備 3 人

・ 協議資料等、提出書類作成 2 人

・ 仕上げが決まらないことによる工期、納期への影響

・ 厳しい品質基準による現場管理

・ 提案した施工方法に、なかなか理解をもらえない

・ 設計照査による施工内容の大幅な変更についての調整

・ 緊急工事の施工方法の決定

・ 官工事の発注者側の能力低下

・ 机上だけで考えた結論を押し付けてくること

・ 歩掛と業者見積が合わず交渉に苦労している

・ 検査時の応対

・ 年度がかわったことで監督員が変更し、方向性がかわったこと

・ 現場工程と事業工程のすり合わせ、工程調整

・ 積算及び発注者要請への対応

２） 「関係官庁との対応」の内容

・ 道路使用、特車申請等の書類作成 2 人

・ 書類作成 2 人

・ 許可がおりず着手に手間取った

・ 日程調整

・ 開発検査等のスケジュール不明瞭による工程調整

・ 協議書類が多い、もっと簡素化できないか

・ 道路使用等

・ 発注者との意見に相違があり現場がすすまなかった

・ 占用届等

・ 国道通行止規制

・ 漁協対応

・ 河川協議が整っていなかった
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３） 「近隣住民との対応」の内容

・ 騒音・振動によるクレーム 5 人

・ クレーム対応 3 人

・ 着工前にクレームがあったこと

・ 粉塵、夜間の照明まぶしい

・ 早朝、特車搬入時に反社にどなられた

・ 狭いわりに交通量が多い中の車道規制での作業に対するクレーム

・ 施工のための借地、家屋調査等

・ 工事車両出入りの等の調整

・ 工事への理解が得られないことが多い

・ 住民説明会実施時に工事への理解が得られないとき

４） 「その他」の内容

・ 元請との調整 2 人

・ 危険個所の仮設工留の設置

・ 監理者との対応

・ 前工程遅れによる工程調整

・ 協力会社、その他関係者との人間関係

・ 少数職員で厳しい管理体制のキープ

・ 設計図書の不備

<問８>今回の研修はいかがでしたか

１） 大変よかった 11

２） よかった 25

３） よくなかった 2

＊土木公共工事に対する理解が

あればわかりやすい
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<問９>研修の時間はいかがでしたか

１） ちょうど良い 32

２） 短い 0

３） 長い 6

<問１０>このような研修について意見をお聞かせ下さい

（他にもっと受けてみたい研修内容でもかまいません）

・ 最新のDX、ICTを利用した現場運用など、実例紹介などあれば受講したい

・ BIM、AI、ICTの技術を活用した施工管理手法を受講したい

・ 現場代理人向けではなく、若手の方にも有意義な研修だったと思う

・ 会社でもこのような研修はなかなかないのでもっと早い段階で今回のような研修に参加できたら

業務の中で何を学べばいいのかわかったと思う（洗練されていた）

・ 若手の方にも共有したい

・ 足りない知識を増やせたり、他社の方ともワーキングできることによって

これからの仕事に幅が広がると思った

・ 現場代理人としての役割を項目ごとにわかりやすく学ぶことができたのでとてもためになった

・ 原価をよくするため、発注者との協議や下請業者との交渉のコツを知りたい

（特に特殊工事などの相見積が通用しない場合）

・ 大変勉強になった

・ このような研修を行うことによって意義が高まる

・ 座学とディスカッションを交えて考える時間もありよかった

・ とても参考になった

・ 現場での取り組み事例の紹介をしてほしい

・ 安衛法について詳しく説明する研修を受講したい

・ 他社とのコミュニケーションがとれるためよかった
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